

1

В диссертационный совет 11.2.001.02, созданный на базе ФКОУ ВО «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний» по адресу: 390000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирнова Ивана Андреевича «Правовое регулирование ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Актуальность темы исследования «Правовое регулирование ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы» определяется современным состоянием проблемы реинтеграции в общество осужденных, в первую очередь – к лишению свободы. На это нас ориентируют и основные положения Концепции развития УИС РФ на период до 2030 года, одной из целей которой является совершенствование воспитательной, психологической и социальной работы с осужденными, направленное на формирование уважительного отношения к обществу, труду, нормам, правилам и традициям человеческого общежития.

Критериям научной новизны диссертации отвечают разработанное автором понятие положительно характеризующихся осужденных и их ресоциализации, а также трехступенчатая система степеней исправления положительно характеризующихся осужденных, основанная на применении конкретных формальных и материальных оснований. Диссертант вполне обоснованно и справедливо отмечает, что ныне в действующем законодательстве отсутствует полноценная система ресоциализации осужденных, в том числе – положительно характеризующихся. В этой связи автор предлагает внести соответствующие изменения в ряд федеральных законов, регламентирующих порядок и условия отбывания наказания в виде лишения свободы.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается весьма репрезентативным объемом эмпирической базы, которую составили материалы мониторинга правоприменительной практики органов и учреждений, исполняющих наказание из 8 федеральных округов, судебной практики, данные проведенного автором анкетирования свыше 600 сотрудников уголовно-исполнительной системы и более 900 осужденных.

вх - 117

04.03.2024

Выводы, полученные автором в ходе проведения исследования, в полной мере отражают решение поставленных задач исследования и его основные результаты.

Практическая ценность полученных результатов. В процессе диссертационного исследования автором были определены положения, которые могут быть использованы в ходе совершенствования законодательства, а также в уголовно-исполнительной деятельности. Даны методические рекомендации по ресоциализации положительно характеризующихся осужденных.

Значимость результатов исследования для науки. Предложенные автором понятия ресоциализации положительно характеризующихся осужденных, системы степеней исправления развивают положения теории уголовно-исполнительного права, а также создают предпосылки для дальнейших научных разработок в области исполнения уголовных наказаний и отдельных мер уголовно-правового характера.

Следует также отметить, что поставленные в работе цели и задачи успешно решены. Автореферат и опубликованные статьи свидетельствуют об актуальности, новизне и практической ориентированности проведенного соискателем исследования.

Несмотря на общее положительное впечатление от содержания автореферата, при ознакомлении с ним возникает ряд вопросов:

1. В положении № 1, выносимом на защиту, автор среди исправительных учреждений, где содержатся положительно характеризующиеся осужденные к лишению свободы, не упоминает тюрьмы. Соискателю следует пояснить, следует ли из этого, что в данном виде ИУ, в первую очередь – на обычном виде режима, положительно характеризующиеся осужденные не содержатся вовсе?

2. На стр. 18 автореферата диссертант приходит к мнению о возможности создания образцовых условий отбывания наказания в целях усиления мотивации положительного поведения и проведения эффективных ресоциализационных мер. Автору следует пояснить, что им понимается под «образцовыми» условиями содержания, ведь в тексте такая категория не раскрывается.

В целом содержание автореферата говорит о том, что диссертационное исследование Смирнова Ивана Андреевича на тему «Правовое регулирование ресоциализации положительно характеризующихся осужденных к лишению свободы» представляет собой самостоятельную и завершенную научную работу, соответствующую требованиям, которые установлены постановлением Правительства

Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. В диссертации достигнуты поставленные цель и задачи, а ее автор – Смирнов Иван Андреевич – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовно-исполнительного права и организации исполнения наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Кузбасский институт Федеральной службы исполнения наказаний России» 15 февраля 2024 г., протокол № 7.

Информация о лице, составившем отзыв:
доцент кафедры уголовно-исполнительного права
и организации исполнения наказаний,
не связанных с изоляцией осужденных от общества
федерального казенного образовательного
учреждения высшего образования
«Кузбасский институт Федеральной службы исполнения наказаний»
(654066, Кемеровская область – Кузбасс, г. Новокузнецк, проспект Октябрьский, 49,
Khramov_alexandr@mail.ru, <https://ki.fsin.gov.ru/>),
кандидат юридических наук (12.00.08 – уголовное право
и криминология; уголовно-исполнительное право),

Храмов Александр Александрович

Я, Храмов Александр Александрович, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела И.А. Смирнова

Храмов Александр Александрович

Подпись А.А. Храмова удостоверяю
заместитель начальника федерального
казенного образовательного
учреждения высшего образования
«Кузбасский институт Федеральной
службы исполнения наказаний»
по учебной работе
полковник внутренней службы

Н.Н. Ивашко